



王昌荣主持召开座谈会强调 充分发挥政法机关职能作用 为各类市场主体营造更好法治化营商环境

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 7月29日上午,省委常委、政法委书记王昌荣在省法院主持召开座谈会。他强调,全省各级政法机关要认真学习贯彻习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神,以及中央政法委相关文件和省委常委会会议精神,充分发挥职能作用,研究细化在疫情防控常态化背景下依法保护和服务保障经济社会发展的各项举措,全力为各类市场主体营造更好法治化营商环境,以实际行动为落实“六稳”“六保”、建设“重要窗口”护航添彩。李占国出席并讲话。朱晨传达有关会议精神。马柏伟等发言。

会上,省委依法治省办、省法院、省检察院、省公安厅、省律协、杭州市中级法院、萧山区法院负责同志分别就学习贯彻习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神谈了体会,就发挥职能作用、为各类市场主体营造更好法治化营商环境谈了思路和打算。

在听取大家发言后,王昌荣指出,习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话,温暖人心、鼓舞信心、催人奋进,充分体现了党中央对各类所有制企业一以贯之的关心和支持,向企业家发出了增强信心、迎难而上的动员令,为我们

们把握形势、开拓新局指明了方向、注入了动力。全省各级政法机关要提高政治站位,强化责任担当,切实把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、为各类市场主体营造更好法治化营商环境作为当前政法机关履职尽责的重点、作为疫情防控常态化背景下服务保障经济社会发展的重中之重、作为执法司法规范化水平提升年活动的重要内容,抓紧抓好抓出实效。

王昌荣强调,要全面把握为各类市场主体营造更好法治化营商环境的总体要求,围绕打造“执法司法最公正、最高效、最规范、服务最到位、满意度最高环境”目标,突出在“准、严、慎、降、送、实”六字上下功夫。“准”,就是要准确适用法律、精准采取措施、守牢法治底线。“严”,就是要严厉打击各类妨碍市场主体生产经营活动的违法犯罪行为。“慎”,就是要树立谦抑、审慎、善意的司法理念,慎重办理涉企案件。“降”,就是要最大限度降低或减免涉企案件律师服务等费用。“送”,就是要通过结对帮扶等形式,为各类市场主体送服务。“实”,就是要做实功、出实招、见实效。

王昌荣要求,当前,要结合推进社会治理领域“最多跑一地”改革和深化“三服务”活动,切实找准营造法治化营商环境的工作着力点。要依法平等保护各类市场主体的

合法权益,严格区分不同性质问题,准确界定各类市场主体在疫情防控、复工复产自救过程中的行为和性质,依法审慎适用强制措施。要结合扫黑除恶专项斗争,依法从严从快打击妨碍企业生产经营的违法犯罪活动。要完善服务保障举措,做实智能化应用平台,运用好执法司法建议制度,优化涉企法律服务,全力帮助企业纾困解难。要及时有效解决损害政商关系和营商环境的突出问题,严查执法司法违规粗放、腐败以及政法干警充当黑恶势力“保护伞”等突出问题,着力营造亲清政商关系。

李占国在讲话中指出,全省法院要把学习贯彻习近平总书记重要讲话与深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神结合起来,切实增强落实的主动性、自觉性。要以稳市场主体特别是民营经济为关键,充分发挥职能作用,依法保护企业家合法权益,努力营造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境。要坚持法治底线,讲政策重策略,避免机械办案、就案司法,确保办案的法律效果、政治效果和社会效果有机统一。要坚持问题导向,常态化开展“三服务”活动,对涉困企业尽可能进行重整救治,妥善化解劳动争议,鼓励劳动者与企业共渡难关。

沈智深、徐建新、胡东林、金捷等参加会议。

全国扫黑除恶特派督导组进驻温州督导收官 新增查处涉黑涉恶“保护伞”、失职失责等问题6人

《法制日报》记者 王春

7月29日,全国扫黑除恶特派督导组督导温州市扫黑除恶专项斗争工作反馈会召开,为期10天的进驻温州特派督导工作收官。为做好特派督导工作,省委常委会会议提出了“不拔高、不凑数、不降格”的工作要求,省委常委、政法委书记王昌荣审定了工作方案。

反馈会上,全国扫黑除恶特派督导组组长、省委政法委副书记朱恒毅反馈了督导工作有关情况,省委常委、温州市委书记陈伟俊讲话,温州市委副书记、政法委书记陈浩主持。

督导期间,督导组共召开各类汇报座谈会13次,查阅案卷387卷、其他书面材料118份,查看音像资料11盘,个别约谈40余人次,调研走访了鹿城、瑞安、乐清、平阳、永嘉、泰顺等7个县(市、区),对苍南县进行暗访督导,深入了解温州扫黑除恶专项斗争工作情况。

督导组了解到,今年上半年,温州全市共打掉黑恶团伙24个,抓获各类团伙成员802名,扣押非法资产3.55亿元;提起公诉案件90起376人;一审、二审分别判决涉黑恶案件50件161人、26件143人。温州提前完成“线索清仓”“逃犯清零”两项目标:去年底前,全国和省扫黑办交办

所有线索和今年市级直接核查线索全部核查报结;公安部下发温州市的64名目标逃犯全部缉拿归案。

督导组通过全面督导认为,温州市党委政府高度重视推进扫黑除恶专项斗争,创新方式方法,组织专项攻坚,聚焦重点案件,实行挂账督捕,跑出线索排摸核查的“温州速度”,提早实现逃犯“清零”目标,“打伞”“打财”工作有力有效,注重长效常治,基层组织抵御黑恶势力渗透的免疫力得到提升,但也反映出落实制度要求不够到位、线索核查工作不够透彻、法律政策把握不够精准、回应群众诉求不够有力等问题,亟需落实整改。

在特派督导推动下,温州市各级各部门紧密配合,公安机关打掉恶势力犯罪集团3个、抓获40人、破案21起,查扣涉黑恶资产950万元,全国扫黑办交办的苍南县李某涉黑涉恶线索中部分涉案人员已被刑事拘留。中央督导组“回头看”交办58条线索中立案的罗某涉嫌滥用职权案已移送审查起诉。新增查处涉黑涉恶“保护伞”、腐败和失职失责问题共6人,均给予党纪政务处分,对永嘉县盛某等人涉黑恶涉恶线索中4名办案民警执法不规范问题作出追责处理。

如何做好督导的“后半篇文章”?朱恒毅指出,要提高

政治站位,拉高工作标杆,统一认识,凝聚合力,将此次特派督导工作作为检验党委政府增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的试金石,上交一份党和人民满意的答卷;要全力担当作为,聚焦重点案件、重点线索的攻坚克难,刀刃向内,刮骨疗毒,将此次特派督导工作作为检验政法队伍忠诚可靠的试金石,上交一份经得起法律和历史检验的答卷;要系统前瞻布局,推动行业清源,形成长效治理机制,将此次特派督导工作作为检验市域社会治理现代化的试金石,上交一份维护浙江“重要窗口”建设展示温州之治的答卷。

陈伟俊表示,特派督导组反馈的意见,为温州打赢扫黑除恶专项斗争三年行动收官战进一步指明了方向、找准了症结、开出了良方。温州将把这次督导整改作为决战决胜的“冲锋号”,强化政治担当、发扬斗争精神,进一步强化党政主体责任和领导责任落实,以“零容忍”的态度、“抓到底”的决心、“超常规”的举措,对于督导组反馈的问题照单全收,坚决以“立即改”和“钉钉子”精神,在线索核查上抓深化、在案件办理上下功夫、在“保护伞”深挖上求突破、在源头治理上见长效,坚决打好问题整改攻坚战,确保收官之年取得全胜。

导读

鲁迅笔下的猹, 缘何再现安吉?

2版

稻田“画”像

最近,钟南山、李兰娟、陈薇三位抗疫专家的“画像”出现在兰溪市云山街道的稻田里。据了解,云山街道在万亩粮食功能区指导农户以稻田为“画布”、彩色水稻为“颜料”,“绘制”出人物形象。每个人物“画像”平均面积约10多亩,光一根手指就有8米长。农户们从开始定点移栽杂交水稻秧苗到全部移栽完成,用了20多天时间。

胡肖飞 韩冬儒 摄

